



不忘初心 牢记使命 复兴供销

安全生产 供销社在行动

四川省供销社党组中心组召开安全生产工作会

传达习近平总书记重要指示精神和李克强总理重要批示精神、四川省委常委会(扩大)会议精神和全省森林草原防火灭火暨安全生产工作会议精神

□本报记者 张小月/文 勾佳祺/图



四川省供销社党组书记、主任任晓春讲话



任晓春讲话

为认真贯彻落实党中央、国务院和四川省委、省政府关于安全生产的决策部署，统筹落实疫情防控和安全生产工作，4月1日，四川省供销社党组中心组召开了安全生产工作会。四川省供销社党组书记、主任任晓春主持会议并讲话。四川省供销社党组副书记、监事会主任张强，党组成员、副主任杨武秀，党组成员、副主任兼四川省供团委书记、董董事长、总裁向伟出席会议。

任晓春传达了习近平总书记重要指示精神和李克强总理重要批示精神、四川省委常委会(扩大)会议精神和全省森林草原防火灭火暨安全生产工作会议精神。

任晓春要求，要深入学习贯彻习近平

总书记重要指示精神和党中央、国务院部署要求，深刻汲取凉山森林火灾教训，要以高度的政治责任感和极端负责的态度抓实安全风险防范各项工作，坚决遏制事故灾难发生，保障人民群众生命财产安全。

任晓春强调，一要坚持安全第一。树牢安全发展理念，坚持生命至上和人民利益至上的基本原则，始终把安全生产放在首要位置，在思想上始终绷紧安全这根弦，坚决克服麻痹大意思想和厌战情绪，切实把安全生产各项工抓紧、抓实、抓细，确保生产销售安全、复工复产安全、食品质量安全。

二要压紧压实责任。健全完善安全

责任制度，把安全生产责任分解落实到各个单位、具体到人头，构建形成全省系统上下重视安全、人人抓好安全的“大安全”格局，坚决把安全风险防范责任扛在肩上、抓在手上，坚决守住安全底线。

三要强化隐患整治。组织开展安全隐患大检查、大排查、大督查，对安全隐患突出问题、重点区域、薄弱环节进行全面检查，针对问题开展专项整治，按照“属地监管、分级负责”和“谁检查、谁签字、谁负责”原则，确保排查整改落地落实。

四要突出监管重点。清明将至，要全力加强对归口管理的烟花爆竹经营、储存、运输、燃放等环节的督查管理，防止引发山林火灾；各直属单位要组织开展

办公场所、生产经营场所的安全检查，尤其是要加强对出租的营业场所的安全检查，继续统筹做好防控新冠肺炎疫情和安全生产工作。要严格执行24小时值班制度，全面落实领导带班和工作人员值班制度，及时报告安全责任事故情况。

会上，张强还传达学习了《四川省安全生产委员会关于省安委会2020年第一次会议精神的通报》文件精神。

四川省供销社监事会副主任兼省供销投资集团有限公司监事会主席彭刚，一级巡视员唐毅，二级巡视员张从友，二级巡视员李林，二级巡视员樊治强以及机关处室、直属单位主要负责同志列席会议。

成都市青白江区供销社加快推进项目建设

近日，笔者了解到，成都市青白江区供销社不断提高政治站位、强化责任担当、压实工作作风、增强复命意识，在一手抓疫情防控、一手抓全产业链平稳运行的同时，切实加快推进供销社项目建设。

因地制宜实施“村社共建”工程。一是实地看。深入大同街道界牌村、福洪镇龙王村及姚渡镇坪家村实地调研，积极与合作共建的村以及专业合作社对接，了解农业生产情况和需求，编制《供销合作社综合改革村级基层社项目建设实施方案》。二是专题议。召开党小组会及项目推进专题工作会，认真梳理项目，细化工作措施，明确责任分工。三是集体审。会同青白江区农业农村局、区财政局等，联合对项目资料进行集中会审，按照程序上报备案。

创新策划包装“供销大厦”项目。一是长远规划。抢抓自贸区、大港区、经开区、综保区“四区叠加”战略机遇，以全球视野、国际眼光、更高层次谋划供销开放合作，集成资源要素，叠加政策红利，拟选址成都国际铁路港临港服务业产业功能区，新建亚蓉欧供销大厦（暂定名），打造国内领先、西南一流的供销特色的集商品展示展销、进出口贸易、交易结算、商务配套等为一体的农业全供应链体系综合平台。二是夯实基础。结合全区社会经济发展和供销社综合改革实际，预计2020年6月底前完成“一带一路”特色农产品展示展销中心供销主题馆和聚农合农专业合作社联合社营销服务体系项目建设，为下一步供销大厦项目招商营运积累经验、夯实基础，让供销资源发挥更大的效益，更好地为“四区”发展提供服务。

特约记者 罗云霞

宜宾市叙州区供销社到合什镇调研指导“三社”融合发展 推动村级集体经济发展壮大

□郑书仲 本报记者 丁明海 蒋永飞

近日，四川宜宾市叙州区供销社党组书记、主任严文书一行到合什镇，调研指导“党建带社建”“三社”融合试点等工作。

合什镇人民政府相关领导、叙州区金鑫养殖专业合作社负责人、所在村党支部书记陪同调研。

严文书一行实地查看了金鑫养殖专业合作社养猪场的母猪繁育基地。该基地现

有繁育母猪250头，年繁育仔猪能力5000余头，距离合什场镇较远，实行封闭式运

营饲养，并充分考虑了化粪池等环保设施建设。据悉，金鑫养殖合作社2019年出栏肥猪11000头，对合作社社员实行“统

一规划布局、统一猪品种、统一饲料品

牌、统一防疫药品、统一技术指导、统一

销售渠道”的“六统一”管理模式，走出了

一条以生猪养殖业带动一方老百姓增收

致富的创业之路。

严文书一行还调研了金鑫养殖专业合作社的其它特色种植、养殖基地，了解“支部+公

司+合作社+农户”的经营模式，对疫病影响较大的稻蛙养殖提出了转型要求。

座谈会上，严文书指出，叙州区金鑫养殖专业合作社是2019年度首批由供销社、农民专业合作社、村级集体经济组织联合建立起来的“三社”融合试点社，2020年要在合什镇党委、政府的领导下，加强支部建设，整合资源配置，发挥企业优势，争取更大支持，在带动专合社会员创收的同时，助推村级集体经济发展壮大。

擦亮金字招牌 驶入奔康快车道 巴中市供销社深化改革全力助推脱贫攻坚

□王朋友 本报记者 丁明海 蒋永飞

近日，记者了解到，2019年，四川省巴中市供销社在四川省供销社的精心指导下，紧紧围绕全市“三农”工作大局，始终坚持深化供销社改革与助力脱贫攻坚、助推产业发展相结合；始终坚持把农产品流通作为助力奔康的重中之重，主动作为，切实加强农产品供销体系建设，着力搭建巴中优质农产品走向大市场的桥梁，助推了全市农业产业发展，实现了农民持续增收。2019年至今，全市系统销售各类农产品2.8亿元，实现助农增收6800余万元。具体体现在以下三个方面：

突出供销特色，抓实产业扶贫。一是专合社引领建基地。支持、引导社属企业建立农产品基地，领办专业合作社，把一家一户的农户有序组织起来，提高农民的组织化程度，提升抵御市场风险的能力。全市系统新领办专业合作社25个，组建专业合作社联合社10个。二是农产品购销站点建体系。乡村站点强疏通。建立

茶叶、蓝莓、青花椒、油橄榄、羊肚菌等种植基地7800余亩，建生猪、巴山土鸡、蜂蜜等养殖基地7个。引导基地和园区周边贫困户通过土地流转、签约劳务、产业分红等实现增收。带动基地村集体经济增收。

依托供销社系统的乡镇供销社、村级综合服务社、农民专业合作社，采取一网多用的方式，建立农产品乡镇购销站和村级购销点。去年以来，已先后建立农产品乡村购销站点167个，畅通了农产品上行“最后一公里”。三是购买公共服务。

特约记者 罗云霞

进超市、进市场、进企业、进酒店”活动，在农贸市场、商场、超市设立“四川扶贫”农产品专区，着力解决农产品卖难问题，特别是脱贫项目的农产品销售问题。

擦亮金字招牌，拓展市场空间。一是培育市场主体。将巴中市秦巴田园农业发展有限公司作为全市农产品营销龙头企

业，联合各县区农产品分公司和系统外农产品经营主体，开展巴食巴适产品基地、加工厂、市内外实体门店等建设，培育线下市场经营主体。借助“供销e家”“天虎云商”“厂家网”等三方平台，以巴中市钻山甲电子商务有限公司为依托，联合各区县供销社5家电商企业，推进乡

（镇）、村电子商务综合服务站（点）和网店建设，培育线上市场主体。二是开发核心产品。新组建巴食巴适农产品加工企

业2个，培育巴食巴适农产品生产基地10个，开发一批产品特色突出，适应消费者需求、文化内涵丰富、体现地域特色的根木耳菇、高山茶叶、风味食品、特色果蔬类核心产品。三是拓展营销市场。在系

崇州市供销社召开会议 安排部署安全生产工作

□张后华 本报记者 高明山

4月1日，成都崇州市供销社召开会议，专题传达全省森林防火暨安全生产工作会议精神，安排部署供销社系统安全生产工作。

会上，崇州市供销社党组书记、主任且直传达学习了习近平总书记对西昌市经久乡森林火灾作出的重要指示和李克强总理批示。传达了四川省、成都市和崇州市安全生产工作会议精神。

且直提出，供销社系统要高度重视

安全生产工作，严格落实安全生产工作责任，完善安全工作防控措施，对供销社系统安全隐患开展全部排查：一是做好供销社办公区域用电用火安全和易燃易爆物品管理；二是抓好元通、文井江等地供销社社有资产安全管理及隐患排查；三是重点开展再生资源回收站点安全隐患排查和责任落实，对基层网点开展拉网式排查，确保将各类安全隐患消灭在萌芽状态，切实维护人民群众生命财产安全。

雅安市宝兴县供销社 扎实开展帮扶工作

2020年是全面建成小康社会目标实现之年，是脱贫攻坚战收官之年。近日，四川雅安市宝兴县供销社帮扶责任人和乡政府相关同志来到联系村——五龙乡东升村，在村两委干部的陪同下，深入12户结对帮扶户开展调研和走访。通过组织开展饮水安全达标入户复核及问题整改、2020年上半年贫困户收入动态监测、2020年

年建档立卡贫困户“两不愁、三保障”调查摸底、2020年建档立卡贫困户产业现状及需求摸底等工作，全面掌握村情和户情。紧扣脱贫攻坚标准，结合实际制定切实可行的脱贫攻坚工作计划。并根据贫困情况和发展短板，因户因人施策，确保帮扶精准，为打好打赢脱贫攻坚收官之战奠定坚实基础。

特约记者 吕启明

他山之石

“他们真是帮了大忙了！” 河南驻马店市供销社创新服务保生产

3月25日一大早，河南省驻马店市汝南县天顺农业高新技术专业合作社白庙分社负责人丁延庆就匆匆赶往地里，驻马店市供销社直属合作

社白庙分社负责人丁延庆就匆匆赶往地里，驻马店市供销社直属合作

社白庙分社负责人丁延庆就匆匆赶往地里，驻马店市供销社直属合作